

辞外地高薪,少帅回乡当“驴官”

本报记者 白剑萍



就是记者第一次见到他的时候,三人中已经有人打起了退堂鼓,原因是由于缺少养殖经验,一下子养了三头牛,合伙人的养殖信心备受打击,有了退出的打算。不久之后,三人散伙了。

杨少帅一人全部接手过来,全身心投入发展养殖业。没有一点经验,他就上网查资料,买书学习,还不时去外地取经。

杨少帅说,如果要想长久做下去,质量是第一保障。于是他采用最原始的饲养方法,喂玉米、麦麸等,不掺任何配合饲料,经过多次实验后,总结出自己的一套综合养殖方法。自此,杨少帅的养殖场也逐渐走上了正轨。

驴养起来了,如何销售的问题在现代网络如此发达的情况下,也不是难事。微信、电商,一个又一个顾客陆续认识了杨少帅,也认可了公司的产品,再加

上可以销往全国各地的邮政冷链,“兜兜”销售渠道,让杨少帅彻底没有了后顾之忧。由于驴肉和牛肉肉质好,顾客口碑相传,销售总是供不应求出现现象。

为了满足消费者的不同要求,杨少帅还增加了本地猪、本地鸡的养殖。杨少帅说:“猪和鸡也是喂的我自己配好的饲料,顾客可以放心购买,在驴肉带动下,这些‘副产’也能销售一空。

现在,只要在网上喊一声要杀驴或鸡了,老顾客马上就预定完了,根本不愁卖。我现在对我的养殖业更有信心了。”

谈及这几年的收入,杨少帅说:“我也不知道我这几年挣了多少钱,反正感觉是挣了,你看这些棚圈等基础设施,都是这几年发展边建起来的;再看现在的规模,最初10头牛、10头驴还得三人合伙才买起了,现在26

头驴,9头猪,100多只鸡,再加上马上购进的38头牛,还留有充足的流动资金,所以挣肯定是挣了。”

在杨少帅养殖业发展期间,曾有人出年薪10万聘请他去上班,被他拒绝了。杨少帅说:“我喜欢自己干,现在各方面都上正轨,我相信离我预定的目标不远了。”父母也由最初的反对到现在的全力支持,并且也是忙前忙后帮助杨少帅发展养殖。

说起今后的发展,杨少帅说:“我现在存在的问题就是规模太小,产品不能够持续销售,未来出现断货现象,下一步是准备慢慢扩大规模,直到驴肉销售随时能上新鲜放心的驴肉。”

新时代的奋斗者

智能手机下乡 助力乡村振兴

本报讯(记者 张芳)近日,经信局联合移动、电信、联通三大运营商,在白泥井镇开展智能手机下乡活动,促进农村电子商务发展,并以4G智能手机下乡政策为契机,结合家庭宽带、不限流量套餐等优惠政策,使农民享受优惠的同时,让4G业务真正走进农民的生活。

活动现场,吸引了很多农民的热情参与,从智能手机的使用到资费套餐,都成为白泥井镇农民关注的焦点。

农村电商服务中心、农村电商便民服务站、白泥井电商扶贫服务站全部启动运营并结成联盟,成立白泥井镇电商联盟,为农村产品销售搭建大平台,并通过订单包销的形式助推产业发展。带动农民主动适应互联网发展的形势,逐步树立以质量树品牌,以品牌赢市场的互联网发展理念,共同推动白泥井镇农产品走向全国市场。

“电商发展确实能推动农副产品的销售,一个月前,我们通过电商平台帮农民销售西瓜250万斤,在最短的时间内解决了西瓜滞销的问题。”农村电商

服务中心负责人李贤说。

“智能手机下乡活动为我们推动网格化社会管理提供了良好的机遇,我们将依托智能手机推动网格化管理,全面做好社会治理工作。”白泥井镇镇长刘飞说。

近年来,我旗为了加快农村牧区宽带网络和第四代移动通信网络建设步伐,着力降低人民群众享受信息生活“门槛”。先后实施了“宽带下乡”工程、“电信普遍服务试点”工程,光纤升级改造等项目信息基础设施建设,建成通信基站625个,3G/4G网络实现城乡全覆盖,用户普及率达到80%以上;全旗出口带宽达到60G,农村牧区家庭宽带接入能力达到100M。今后,还将继续实施“电信普遍服务试点”工程,推进4G基站和农村牧区网络建设,宽带网络覆盖将进一步延伸到自然村,部分地区信号弱、网速慢的问题有望得到改善,不断提升互联网服务的品质和水准。

今后,我旗将依托智能手机下乡活动,不断推动互联网在农村牧区的发展,让农牧民通过宽带互联网能看高清电视节目,还能在网上网购取货、买机票、缴电费、订火车票、机票等,全面享受电信网络新生活。

为电力工人点赞!



8月10日,我旗出现雷暴大风天气,白塔公园东北角十字路口处一电线杆因雷击发生放电现象,火花四溅,导致该线路8000多户居民家中断电。

达拉特供电公司接报后,立即组织人员奔赴故障地点,设置隔离警戒进行抢修。为及时恢复供电,十几名抢修人员在雨中作业,他们仔细勘察,制订抢修方案,有条不紊地将受损线路处理完毕,经检查确认安全后全线恢复供电。危急时刻,电力工人未惧,获得居民纷纷点赞。(薛海旭 摄影报道)

大学生暑假的正确打开方式

实习记者 杜玲

大学生的假期不像小学生一样,存在过多的成长负担,不像中学生有着极大的升学压力,是最轻松、最悠闲的一段时光。但是,要想在大学中比同学更优秀,在社会竞争中占有优势,假期就一定不能白白浪费。

古语有云“蓄之既久,发之必速”,资本积累的越多越久,一旦爆发定会非常迅猛。不管所在学校排名与否,此已优秀的人总会有许多,大学生要尽快适应新环境,不要以为进入大学这座“象牙塔”就能以高枕无忧,相反,应该充分利用假期去充实自己,拓展视野,增长见识。

社会实践,遇见未来的自己

大学生社会实践即假期实习或义工。一些实践性较强的专业,例如医学类、新闻类等,大学生在假期不能去专业相关的单位实习。内蒙古医科大学护理学院面向全院开展暑期三下乡社会实践活动,鼓励学生在基层医疗卫生机构开展专业实践,要求学生在时间与条件不一,并且要发挥专业优势,以提高职业素养,实际操作能力及社会适应能力,为将来就业奠定基础。

内蒙古护理学院2017级的学生李静说:“通过这次社会实践活动,我学到了很多书本上没有的理论与实践操作相结合,是在为村民服务的过程中,我深刻体会到了一个道理,那就是将心比心,我给予他们一个微笑,他们会还以更大的笑容;我向他们多一声问候,他们心里也会多一份温暖。这样在治病的时候,他们也会积极配合。”她还说:“学护理专业的同学多去相关实践实习,还可以学习如何与患者相处,了解病人心态,对大学生的学业、树立正确的三观都有很大帮助。”

假期中,除了这类与自己所学专业相关的社会实践,也有不少大学生会选择去打工,在获得经济利益的同时,也提升自己的综合能力。

在中管学院读历史专业的王书丹同学说:“我曾在达拉特旗骆驼湖镇的某酒店做服务员两个多月的暑期工。那段记忆和经验,对我有着深刻的意义。”

王书丹说,在刚入行的时候,因为自己面对新环境、新事物,没有很快的适应,导致自己一直处于焦虑、烦躁不安的状态。直到自己放假回来,在同学的“帮

据”下去做了暑期工。”

“前三天是试用期,领班姐姐教我们礼仪文明,端茶倒水、倒水等姿势与技巧,还有师父带着上宴会或包厢服务。从此,我知道这三三百六十行,行行都要吃苦,在这里不仅能体会到挣钱不易,还能学习和不同年龄段的人如何打交道,这对自己也是一种挑战,更能让我调整好心情,好好生活。”

终身学习,受益无穷

许多大学生觉得,大学并不像之前老师和家长说得那样枯燥,因为大学生也在忙着学习和研究,比如大学英语四六级、教师资格证、考研、考公务员等,在学校的备考时间往往是很短的,趁着这一次过试的心态,少学一点,多学一点,在假期里多学几本书,不光是英语,也可以选择自己感兴趣的书籍去阅读,提高自己的文学素养。“即将步入大四的蔡静说,大学生要培养自己好学的品质,还要有活到老学到老的精神,时刻保持学习的状态。”

自助旅游,身体和灵魂都在路上

旅游能开阔视野,放松心情,增长见识,大学生一放暑假就喜欢旅游,通过自己规划路线,时间和金钱,提前了解旅游目的地,通过自己的规划,度过一个完整的暑假之旅,这对他们的性格独立,着手规划未来人生有着很大的推动作用。

包头师范学院2015级视觉传达专业的宋磊说:“自上大学以来,我利用假期去过许多地方,领略过许多奇山异景,山河风光,也会去过世间百态,人情冷暖,这都是我最珍贵的记忆。”

他今年打算去云南和西藏,和几个室友一起,七月底出发,八月回来。“我觉得自己规划旅游好处多多。通过这个事情,可以让我做事更有规划,有明确的目的。”

大学生选择何种度假方式,因人而异也因专业而异,只要假期不是白白从眼前溜走,而是觉得充满意义地度过每一天,对自己有所帮助,有收获,那么,这样的假期就算是高质量的假期了。

(上接一版) 中国林业科学研究院防治沙治污专家杨文斌说:“多年来,亿利、伊泰、东达等一批企业在党委政府的政策支持和引导下,积极开展库布其沙漠治理,走出了一条‘民营企业牵头,产业发展和生态治理相结合’的道路。这是库布其治理沙化问题的秘诀。”

杭锦旗独贵塔拉镇,亿利生态光伏发电综合治理示范项目区。深蓝色的光伏板连绵不断,如同一片蓝色的海洋,蔚为壮观。“嘎嘎、嘎嘎……”数千只鸡在光伏板下觅食,很是热闹。

亿利治沙光伏电站站长杨廷岳告诉记者,这些光伏板不仅充分利用沙漠丰富的日照资源发电,而且遮挡阳光,减少沙区水分蒸发,土壤种植生物固氮先锋——甘草,不断增补沙地肥力,光伏板间,养鸡、羊、栽树等。这一项目规划实施1GW(吉瓦),目前已建成并网发电310MW(兆瓦),治沙面积2万亩,每年发电1.2亿千瓦时,实现销售收入4.5亿元。

周边贫困户转租沙地或以沙地入股,通过养羊、清洗光伏板等,有了稳定、可观的收入。独贵塔拉镇隆茂营村贫困户杨志军在光伏电站干了不输,加上种玉米的收入,生活逐渐富裕起来。他估计今年家里年收入能达到10万元。“沙漠变绿洲,日子变美了,人的精气神也变好了!”杨志军说。

农牧民是“沙漠”的受害者,也是治沙的参与者、受益者。

59岁的高毛虎是独贵塔拉镇独贵塔拉村牧民,以前因为穷,他得了个外号“高要饭”。2004年,亿利集团鼓励有能力的农牧民牵头组建治沙工作队,承包生态治理工程,高毛虎积极响应,依仗亿利集团雄厚的资金和技术力量,成为他承包的生态治理工程几十亩,逐步发展到上千亩。到今年,高毛虎和他的职工队在库布其沙漠承包种植工程10万亩,他也成为远近闻名的“百万户”,高毛虎说:“这几年,树多了,沙漠变绿了,没有治沙,就没有现在的好景象。”

在库布其沙漠,活跃着232支这样的亿利职工队,5820人成为生态建设工人,人均年收入达到3.6万元。

杭锦旗尔扶镇新村是杭锦旗政府和亿利集团共同出资建设的扶贫项目,政府和亿利集团分别给每户补贴5万元,修建了面积为40平方米的安置新居,超过40平方米的农户自己承担,以上安置居在沙漠里的农牧民过上了安稳的定居生活,投身种植、养殖、旅游等行业。

在村里采访时,记者遇上瓢泼大雨,村民间竟邀请我们去家里避雨。新家窗明几净,室内空间不大,电视、沙发、茶几等居家必备的电器和家具应有尽有。“交上2万多元钱,就能住进这样60平方米的新家,以前哪能想到会上这么好的房子!”闫国兴兴奋地说。

闫国兴说,他先于发愿,这几年他家建好了70亩玉米,农牧民在库布其沙漠跟着亿利治沙工作队外出打工了。“种树、种草、种药材,一天将近200块钱,可不少呢。”他算了算,自己去年打工挣了三四万元,总收入已12万元,今年也不会差。

2017年9月,《联合国防治荒漠化公约》第三次缔约方大会在鄂尔多斯召开,联合国环境规划署在会上发布了《中国库布其生态财富评估报告》。报告指出,库布其沙漠治理过程中,政府和治沙企业累计为群众提供就业机会100多万人(次),带动10万多人脱贫致富。

“党委政府政策性主导,企业产业化投资,农牧民市场化参与,科技持续化创新”,这三大驱动模式,是库布其沙漠治理成功的关键。“鄂尔多斯市委书记陈豪表示,我们将深入践行习近平生态文明思想,把治沙与乡村振兴的“守望相助、百折不挠、患难与共”的精神结合起来,发扬“绿水青山就是金山银山”理念,为筑牢祖国北疆万里绿色长城作出新贡献。”

平均海拔4500米,高寒缺氧,冻土层厚,氧气稀薄,那曲以前一直没有种过一棵树,春天种下,冬天就会冻死。2016年11月,亿利集团承担了那曲高寒区植树重大科技攻关项目。

目前,500亩实验林越冬情况比较乐观,去年种植的7万多棵,成活了5万多棵,那曲高原上终于出现了一片林。

库布其沙漠治理模式,为许多备受荒漠化困扰的土地带来绿色希望。

库布其防沙治沙技术和经验已被列入我国20多个省、200多个县市,累计在塔克拉玛干沙漠、腾格里沙漠、乌兰布和沙漠、科尔沁沙漠、张北坝上地区和治沙100多万亩。

杭锦旗吉乌嘎嘎图镇永胜村农牧民队长,亿利集团职工队队长,他管理职工队,不仅在库布其沙漠东奔西跑,而且还远赴塔克拉玛干沙漠,参加亿利与新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市合作的治沙、治盐碱科研示范项目。“那里土地盐碱成分高,水质差,种树难活,让人揪心。”张见林说。

第一年种下的树,只活了一半,大半年的心血和汗水,有一半白扔到沙子里。张见林和队员们不服输,他们仔细观察,渐渐发现把带根的苗子在水里泡过,再种到沙里,成活率能提高到80%。苦人天,天不负。如今,沙地盐碱,让人揪心。“张见林说。

“从毛之地到‘绿色名片’

走向世界,治理模式为全球防治荒漠化提供了一个样板

西藏那曲,距库布其相隔遥远,但有一个共同点:绿树成荫。

“30年不改初心、艰苦创业、绿色发展,库布其治沙成果是践行习近平总书记‘绿水青山就是金山银山’理念的最好例证。记得2010年左右,随着经济治沙规模扩大,经济账和生态账的平衡与取舍成了难题。正在亿利爬大坂,过大坎的时候,党的十八届三中全会,习近平总书记提出了‘绿水青山就是金山银山’的理念,我们治沙有了定心丸,我们觉得更有底气了。”

2013年,联合国环境规划署、联合国防治荒漠化公约秘书处,联合第四届库布其沙漠治理论坛,联合国际库布其沙漠治理论坛,亿利集团董事长王义彬“全球治沙领导者奖”,2014年,是肆虐多年的风沙之祸。今天,风沙之祸变成绿色之新,“退治”沙漠。

(转自《人民日报》)